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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 03/2025 DO COLEGIADO DO 
CURSO DE GRADUAÇÃO EM ENGENHARIA METALÚRGICA- EEIMVR/UFF

Aos nove dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às treze horas e quinze minutos,  
reuniram-se, através do aplicativo Google Meet (link da videochamada https:// meet.google.com/adc-rvje-
awn),  os  membros,  previamente  convocados,  do  Colegiado  do  Curso  de  Graduação  em  Engenharia 
Metalúrgica  sob a  presidência  da  Coordenadora  do  Curso,  professora  Tatiana  Caneda  Salazar  Ribeiro. 
Estiveram presentes os professores Fábio José Bento Brum, Lilian Weitzel Coelho Paes, Rodrigo Pinto de 
Siqueira, Cláudio Rocha Lopes, Silvio José Sabino, José Mauro Moraes Junior, Dilson Pereira Caetano e a 
discente  Luana  de  Oliveira  Souza.  Havendo  quórum para  começar  os  trabalhos,  a  professora  Tatiana 
declarou aberta a reunião. A Sessão constou da seguinte pauta: 1 – ORDEM DO DIA; 1.1- Apreciação da 
ata de Reunião Ordinária 02/2025; 1.2- Apreciação da indicação de Professores para atualização do NDE; 2 
– ASSUNTOS GERAIS; 2.1 - Visita in loco para o curso de Engenharia Metalúrgica. Passou-se ao primeiro 
ponto da pauta,  item 1.1 -  Apreciação  da Ata da Reunião Ordinária  02/2025.  A professora Tatiana 
informa que a referida Ata foi enviada no email de convocação da reunião em curso, e pergunta se alguém 
deseja se manifestar sobre alguma modificação. Não havendo nenhuma manifestação, a professora Tatiana 
colocou em votação a aprovação dela, sendo aprovada por unanimidade. Seguindo para o próximo item de 
pauta item  1.2 - Apreciação da indicação de Professores para atualização do NDE.  a Coordenadora 
contextualizou a necessidade de atualização do Núcleo Docente Estruturante (NDE), que segue a Resolução 
516  de  2011  da  UFF.  Esta  resolução  determina  que  o  NDE passe  por  reformulação  a  cada  3  anos, 
necessitando que os membros sejam atualizados,  e deve contar com, no mínimo,  cinco participantes.  A 
professora Tatiana informou que o NDE atual é composto por ela mesma, o Professor Cláudio, a Professora 
Ésoly, o Professor Celso, a Professora Giselle e o Professor Raphael. A proposta submetida ao Colegiado foi 
a de incluir mais dois nomes ao NDE, sem substituir nenhum membro atual. Os nomes propostos foram do 
professor Thiago Brandão e da professora Fabiane Roberta, ambos engenheiros Metalúrgicos e professores e 
do  Departamento  de  Engenharia  Metalúrgica  e  de  Materiais.  Após  abertura  da  plenária  para 
questionamentos,  e  não  havendo  manifestações,  a  Coordenadora  colocou  os  nomes  em votação,  sendo 
aprovado por  unanimidade.  Passou-se  ao  último  item de  pauta:  2.1  -  Visita  in  loco  para o  curso  de 
Engenharia  Metalúrgica. a  professora  Tatiana  informou  ao  colegiado  que  o  curso  de  Engenharia 
Metalúrgica, juntamente com os cursos de Engenharia de Materiais e Engenharia de Agronegócios, passará 
por uma avaliação in loco do MEC. Essa avaliação é obrigatória porque, como não há prova específica para 
essas  especialidades,  esses  cursos  não  realizam  o  ENADE.  A  previsão  é  que  a  avaliação  se  inicie 
efetivamente  no  primeiro  semestre  do  próximo  ano.  A  Coordenadora  e  a  Professora  Giselle  (vice-
coordenadora) já estão organizando toda a documentação a ser apresentada aos avaliadores. A professora 
Tatiana pediu a ajuda dos membros do colegiado para que auxiliem na mobilização junto aos professores de 
seus respectivos departamentos, na atualização das pastas virtuais dos professores. A professora informa que 
essas pastas são organizadas pela Secretaria Geral dos Departamentos e que essa documentação comprova o 
que é apresentado no RAD. A professora informa ainda que os planos de aula das disciplinas são exigidos na 
avaliação e precisam ser assinados. A professora alertou que será solicitada a atualização desses documentos 
nos próximos meses, e que o objetivo é atingir o número máximo de professores. Em relação aos Planos de 
Aula (cronograma entregue aos alunos), foi informado que o Colegiado do Departamento de Metalúrgica e 
Materiais aprovou um modelo padrão com informações importantes para o MEC. A intenção é que este 
modelo seja utilizado a partir do próximo semestre. Houve conversa com o Professor Afonso, diretor da 
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Escola de Engenharia, que demonstrou simpatia ao modelo e pretende submetê-lo ao colegiado da escola. O 
objetivo  é  que  o  maior  número  possível  de  professores  utilize  o  padrão  para  fornecer  o  máximo  de 
informações ao MEC e para o trabalho de coleta de dados do NDE. A professora Tatiana abre a palavra à 
plenária  e  não  há manifestações.  Nada mais  havendo a tratar,  a  Professora  agradeceu mais  uma vez a 
presença de todos e encerrou a reunião às treze horas e treze horas e vinte e quatro minutos, lavrando-se esta 
ata, assinada pela própria.
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